从预算处科员到财政厅副厅长,魏跃晖把职权当成捞钱的工具,在管辖范围内普遍撒网,来者不拒。令人 惊讶的是,他不仅收受现金800多万元,而且还收下高档摄影器材15件-

这个"财神爷"是一名摄影发烧友

□姚晓滨

日前,由辽宁省鞍山市检察院提起公诉的辽宁省财政厅原党组成员、副厅长 魏跃晖受贿、滥用职权案在鞍山市中级法院宣判。被告人魏跃晖因犯受贿罪一审 被判处有期徒刑十一年,因犯滥用职权罪被判处有期徒刑五年,数罪并罚决定执 行有期徒刑十五年。魏跃晖当庭表示认罪悔罪,不上诉。

从 2013 年 10 月任辽宁省财政厅党组成员、副厅长至 2017 年 4 月落马,魏 跃晖缘何在短短3年多时间里,就从事业巅峰跌入人生谷底?透过他的腐败轨迹 不难看出,他把职权当成了捞钱的工具,而且在管辖范围内普遍撒网,来者不 拒,受贿覆盖面之广令人惊诧。

103 起受贿事实几乎遍布全省

魏跃晖从1983年8月参加工作开始, 就一直在辽宁省财政厅工作, 从预算处工 作人员、办事员、科员、副主任科员、主 任科员做起, 先后担任辽宁省财政厅预算 处副处长, 辽宁省预算编制审核中心主任 (正处级,兼任预算处副处长),辽宁省财 政厅预算处处长,辽宁省财政厅党组成 员、副厅长。

魏跃晖长期供职的预算处,是辽宁省 财政厅的一个重要部门,最大的一项权力 就是对市、县财力性转移支付补助指标的 分配权。市、县政府和财政部门都特别希 望财政厅能够多分配一些财力性转移支付 补助,希望预算处在资金的分配上对自己 的地区能够给予关照和倾斜。魏跃晖正是 抓住了基层都想多些财政支持的心理,想 方设法为自己捞钱, 你给我送钱, 我就多 给你拨款,俨然把自己的岗位职权当作捞 钱的工具, 自以为神不知鬼不觉, 在全省 普遍撒网。

法院审理查明,魏跃晖在担任辽宁省 财政厅预算处科员、副处长、处长,财政 厅副厅长期间,利用职务便利为他人谋取

利益,利用本人职权、地位形成的便利条 件,通过其他国家工作人员职务上的行为, 为请托人谋取不正当利益,非法收受 103 人 所送人民币870.64万元、美金0.7万元,以及 摄影器材 15 件、玉石原石 3 块、手串 1 个、 手表 1 块, 共计折合人民币 972 万余元。

64 本卷宗和 103 起受贿事实显示,为 了能在结算事项及上级补助资金等方面得到 省财政厅的支持, 请托魏跃晖给予关照的地 市几乎涵盖辽宁全省。

例如,2001年春节前夕,魏跃晖去辽 宁某市培训中心开全省财政决算会议。会议 期间,该市财政局局长宛某来到魏跃晖房 间,对魏跃晖说: "要过年了,我市财政局 没少受你照顾, 我特别感谢你, 这里面有些 钱是我个人的意思,希望你继续照顾我。 魏跃晖只是客气了一下,就收下了20万元。 次年春节到来前夕,魏跃晖又到该市培训中 心开全省财政决算会议, 宛某再次来到魏跃 晖的房间,表达想争取更多的财政支持(该 市作为经济欠发达地区, 当时想更多地得到 资金),魏跃晖答应后再次收下20万元,并 点头表示感谢。

摄影爱好成为雅贿"敲门砖"

魏跃晖平时喜欢摄影,这也成为各 市县对他进行贿赂的重要突破口。在魏 跃晖受贿案中,有 15 笔就是请托人为了 投其所好,用高档摄影器材来贿赂他。 而他也一样来者不拒, 照单全收。

魏跃晖家附近有家摄影器材专卖店, 没事的时候,他经常到这家摄影器材专 卖店闲逛。一次,他在该店看中一款莱 卡 S2 相机机身和莱卡 70mm 的镜头,两 样东西加在一起是 17.9 万元人民币。相 中后,魏跃晖就给时任辽宁某市财政局 预算科科长的卜某打电话说: ·款相机,价格大概在18万元左右。你 能方便帮我购买吗?"卜某为了和魏跃晖 搞好关系,培养好感情,在个人工作业 绩和市财政上获得更多的关照, 也希望 魏跃晖有机会能在其领导面前多表扬他, 从而使他得到更多的提拔机会, 当即答 应了魏跃晖的请求。没讨多久,卜某就 带着现金来到那家摄影器材专卖店,购 买了魏跃晖相中的相机和镜头。此外, 2007年, 卜某还先后6次送给魏跃晖合 计 17 万元,以及莱卡 S2 相机镜头、莱卡

2015年11月的一天,辽宁省某科研 单位领导李某给魏跃晖打电话,说要送 他一台尼康相机,魏跃晖假装推托,最 后还是抵挡不住诱惑,就同意收下。2016 年 5 月的一天, 李某到魏跃晖家小区楼 下,将一个尼康 800mm 的相机镜头和一 台尼康 D5 型号相机送给魏跃晖,希望魏 跃晖支持他的一个蓝莓科研项目,帮助

该项目获得财政资金支持。魏跃晖当即表示 会支持他的这个项目。

辽宁某市下辖的一个区人大常委会领导 常某是该区摄影家协会主席,一次,他和魏 跃晖在摄影器材专卖店偶遇。常某请求魏跃 晖和他所在市财政局打个招呼,帮他们摄影 家协会争取一些活动经费。魏跃晖当即答 应,并给该市财政局局长打了电话。2012 二人在摄影器材专卖店再次偶遇, 常某 告诉魏跃晖, 他们摄影家协会的经费拨下来 了。为感谢魏跃晖对该区摄影家协会申请财 政经费提供的帮助,2013年,常某到魏跃 晖家小区门口,将一个价值1万元的尼康 80-400 相机镜头送给了魏跃晖。

辽宁某县财政局局长谷某也是一名摄影 发烧友,他除了每年给魏跃晖2万至3万元 现金外,还多次陪魏跃晖打麻将、旅游摄影 ……2010年春节前,魏跃晖给谷某打电话, 约他一起参加黑龙江雪乡行。正月初二,他 们在牡丹江集合后一起开车去雪乡, 谷某给 魏跃晖提供了2万元雪乡旅游摄影经费。 2010年至2013年,谷某与常某、魏跃晖一 起去了内蒙古阿尔山、贵州、安徽黄山、吉 林长白山、黑龙江雪乡、河北坝上及新疆旅 游摄影,每次都为魏跃晖及妻子、儿子结算 费用,总计约18万元人民币。

不过,魏跃晖也怕收受如此多的摄影器 材太扎眼,担心事情败露,加之当时厅领导 也提醒他要注意影响, 出于害怕被调查等原 因,2015年,魏跃晖将辽宁某市财政局黄 某为其购买的价值 51 万余元的摄影器材退



妻子、保姆的开销也有人买单

除了满足个人的兴趣爱 好外,魏跃晖将手中的职权 用到了极致, 连其妻子, 甚 至其父母家请保姆的花费也 都有人买单,着实让人瞠目 结舌。

1996 年初至 2006 年 底,魏跃晖先后安排辽宁某 县财政局洪某在当地为其父 母找了两个保姆,照顾其父 母的生活。洪某很快就在当 地找了一个小姑娘照顾其母 亲。时间不长,洪某又找了 一个保姆照顾其父亲。洪某 不但先后9次送给魏跃晖 7.5 万元,还主动承担这两 个保姆的8万元工资。当 然,该县每年都会比上年度 多得到一些财力性补助资金

2003年上半年,宛某给 魏跃晖打电话,说当地有一家 治疗结肠炎很有效的私人诊 所,要带他去看病。检查费、 治疗费和药费一共2万多元, 都由宛某支付,目的就是想争 取更多的财政支持。

2007年七八月间,魏跃 晖给卜某打电话,说自己的妻 子准备带她美容院 50 多名员 工去卜某所在市培训中心搞联 欢, 让其给安排一下。卜某热 情接待后,将住宿费、餐费共 计 5.7 万元让该培训中心处理 不说,还为魏跃晖妻子支付了 5.7 万元招待费。

2011年8月,魏跃晖父

亲在沈阳第三医院住院, 辽宁 某市财政局乔某得知消息后, 表示要来慰问一下。魏跃晖推 辞几句后还是把父亲住院的 地址、病房和父亲姓名告诉 了乔某。乔某专程到医院探 望,尽管魏跃晖当时不在,但 乔某表明身份后仍留下了2万

2011年11月,时任辽宁 某县财政局局长宫某得知魏跃 晖父亲去世的消息, 专程从该 县开车到沈阳,吊唁后,留下 美金5000元,魏跃晖点头表 示感谢。常某也来吊唁, 把魏 跃晖叫到无人的地方, 把装有 2万元现金的信封塞进其衣兜

一通电话就帮人搞定升迁和就业

2000年,辽宁某县级 市财政局局长布某想从该局 调到地级市财政局任预算科 科长,请魏跃晖帮忙疏通关 系, 便给魏跃晖打电话, 说 该市财政局预算科科长的位 置空缺,他想调到这个岗 位,希望魏跃晖给时任该局 局长宛某打招呼。魏跃晖毫 不犹豫地答应了。他利用担 任省财政厅预算处副处长的 职务地位形成的便利条件, 给宛某打电话推荐了布某 同年 10 月, 布某如愿以偿 调到该市财政局预算科任科 长。为了表达感激之情, 2001年3月, 布某送给魏 跃晖15万元。

2004年, 布某得知该 局副局长职位出现空缺,希 望魏跃晖再次帮忙推荐自

己。魏跃晖还是利用自己担

任省财政厅预算处副处长的职 务地位形成的便利条件,给宛 某打电话推荐布某。同年11 月, 布某被任命为该市财政局 副局长。魏跃晖因此再次收受 了布某送与的 15 万元"感谢

2010年初,时任辽宁某 具财政局预算股股长的祁某为 了能被提拔为该县财政局副局 长,来到魏跃晖办公室,说他 们局里空出一个副局长的位 置,她想争取一下,看魏跃晖 能不能给县委书记打个电话, 帮她说说好话。魏跃晖当即答 应帮忙。后来,魏跃晖给县委 书记打电话,推荐了祁某,书 记说祁某不错,会考虑。2010 年底, 祁某告诉魏跃晖, 她如 愿被提拔为财政局副局长。为 此,魏跃晖于2011年初收到

了祁某送与的"感谢费"4万

2010年, 辽宁省百某单 位主任尚某请魏跃晖帮忙给其 外甥找一份在沈阳与金融有关 的工作,魏跃晖爽快地答应 事后,魏跃晖给辽宁某市 财政局领导温某打电话,请他 帮忙协调此事。温某通讨该市 银行董事长打招呼,最终,尚 某的外甥人职该市银行沈阳分 行。为了表达对魏跃晖的感激 之情,2011年春节,尚某送 给魏跃晖5万元现金。

今年4月,因犯受贿罪、 滥用职权罪,魏跃晖被法院数 罪并罚依法判处有期徒刑十五 年。法庭宣判后,魏跃晖泪流 满面地忏悔说,是捞钱梦害了 自己,可惜自己的捞钱梦惊醒

司遗失公章壹枚,声明作废。

1080001201303050009,声明作上海市松江区岳阳街道闲晟饮店遗失营业执照副本。证照号:2700012012013

税 旁 莹 佗 啶 庄 平 舟 悦 亏 310230691649713, 声明作废 上海市崇明县咿酷宝服装商店 失营业执照正副本,统一社会信用

营业机照副本,统一社会信用代码; 92310118MAIMOUK088,声明一张, 陈震遗失财产保险发票一码; 代码;3100174320,号段 13796964,声明依接商。 上海市金山区新农镇风妹商 遗失税务登记证副本、粮号; 遗失税务登记证副本,税亏 310228196501120025,声明作废 上海市嘉定区嘉定镇瑰丽礼品 店遗失营业执照正副本,注册号:

10000201508200240, (41), 声明作废 上海龙丰木业有限公司遗失银行开户许可证,核准号。 12900021055333, 声明作废。 上海尚铭商务咨询有限公司遗失 营业执照正副本,证照编号:2800

附宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361